

## **Отзыв**

научного консультанта о соискателе ученой степени доктора медицинских наук  
**Баженове Николае Дмитриевиче**

Баженов Николай Дмитриевич в 1999 году закончил Тверскую ГМА по специальности «лечебное дело». С 1999 по 2001 год обучался в клинической ординатуре по специальности «Кардиология», а с 2001 по 2004 год – в аспирантуре на кафедре госпитальной терапии и профессиональных болезней. Под моим руководством выполнил и в 2004 году защитил кандидатскую диссертацию «Клинико-функциональные особенности больных артериальной гипертензией с избыточной массой тела».

В дальнейшем работал в Клинике Тверского ГМУ врачом-кардиологом, заведующим отделением, заместителем главного врача по медицинской части, а по совместительству – ассистентом, а затем доцентом кафедры госпитальной терапии и профессиональных болезней. С 2019 года работает проректором по лечебной работе Тверского ГМУ, с 2022 года возглавляет кафедру скорой медицинской помощи и медицины катастроф по внутреннему совместительству.

В 2008 году Н.Д. Баженов предложил мне приступить к изучению ремоделирования левого желудочка сердца с точки зрения теории однослойного спирального строения миокарда. Были получены весьма интересные результаты, представленные в центральной печати, но уровень ультразвуковых технологий того времени не позволил продолжить исследование и довести его до защиты докторской диссертации.

В 2016 году Н.Д. Баженов вернулся к активной научной деятельности и приступил к систематизации и статистической обработке результатов чреспищеводных эхокардиографических исследований, выполнявшихся больным персистирующей фибрилляцией предсердий с 2010 года. Позже Н.Д.

Баженов спланировал и реализовал ряд исследований, посвященных изучению причин и механизмов развития тромбоза ушка левого предсердия, возможностей его прогнозирования и лечения. Результаты этих исследований легли в основу диссертационной работы и были представлены в 16 статьях, из которых 12 опубликованы в журналах, включенных в международные базы цитирования.

Двадцатилетний опыт совместной работы позволяет мне охарактеризовать Н.Д. Баженова как очень порядочного человека, квалифицированного кардиолога, опытного управленца, перспективного ученого и педагога.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 99.2.078.02, созданный на базе ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России.

23 мая 2023 года

Заведующий кафедрой госпитальной терапии  
и профессиональных болезней ФГБОУ ВО  
Тверской ГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

Евгений Станиславович Мазур



Подпись	<u>Мазур Е.С.</u>
Зам. нач. управления кадров	<u>Лучникова Е.Е.</u>
Учтостоверяю	
Е.Е. Лучникова	